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Kirjallinen kysymys kuivike- ja kasvuturpeen saatavuudesta

Eduskunnan puhemiehelle

Bioenergia ry:n tiedotteen (18.6.2025) mukaan kuiviketurpeen tuotantoalat vähenevät nopeasti,
eikä uutta alaa ole tulossa tuotantoon. Kotieläintuotannon tarvitsemien kuivikkeiden niukkuus al-
kaa olla krooninen monilla alueilla Suomessa. Tutkimusten ja käytännön kokemusten mukaan
turve on paras kuivikemateriaali eläintenpidossa. 

Bioenergia ry:n mukaan kuiviketurpeen tuottajat tunnistavat kotieläintalouden huolen laadukkai-
den kuivikkeiden saatavuudesta ja laajemmin ruoantuotannon huoltovarmuudesta tulevaisuudes-
sa. Turvetuottajat etsivät mahdollisuuksia vahvistaa kasvu- ja kuiviketurpeiden tuotannon resurs-
seja vastatakseen kysyntään eri puolilla Suomea. Suomalainen ruokaketju ei selviä ilman korkea-
laatuista kotimaista kasvu- ja kuiviketurvetta. Myös kotimainen taimituotanto on kasvuturpeesta
riippuvaista. Energiaturpeen kysynnän heikennyttyä uusia ympäristölupia turvetuotantoon ei ole
viime vuosina haettu, mikä heijastuu tuotantokenttien pintaosista tuotetun kasvu- ja kuiviketur-
peen tarjonnan vähenemisenä. 

Bioenergia ry:n arvion mukaan uutta lainvoimaista tuotantopinta-alaa tarvitaan 700—800 heh-
taaria vuosittain 2030-luvun alkuun mennessä, jotta kasvu- ja kuiviketurpeen kysyntään voitai-
siin vastata. Bioenergia ry:n mukaan turvetuotannon pinta-ala on vähentynyt tällä vuosikymme-
nellä noin 25 000 hehtaarilla energiaturpeen kysynnän romahdettua. Yhdistys arvioi, että seuraa-
vien viiden vuoden aikana turvetuotannosta poistuu vielä noin 5 000 hehtaaria entisiä turvetuo-
tantoalueita. Samaan aikaan lupaprosesseissa on alle tuhat hehtaaria uutta tuotantoalaa ja uutta
lainvoimaistunutta tuotantoalaa saadaan kolmannes tarpeesta, mikä on Bioenergia ry:n mukaan
liian vähän.

Bioenergia ry:n mukaan turvetuotanto vaatii pitkäjänteisyyttä, pääomia ja näkymää vuosien pää-
hän. Uuden muutaman kymmenen hehtaarin tuotantoalueen ympäristöluvitus lainvoimaiseen lu-
papäätökseen saakka kestää tällä hetkellä vuosia.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mihin toimenpiteisiin hallitus on ryhtynyt tai ryhtymässä kuivike- ja kasvuturpeen saata-
vuuden turvaamiseksi,

millä toimenpiteillä hallitus aikoo nopeuttaa turvetuotantoalueiden lupakäsittelyä,
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  Kirjallinen kysymys KK 225/2025 vp
mitä hallitusohjelman kirjaus kuivike- ja kasvuturpeen määrittämisestä strategisesti tär-
keäksi raaka-aineeksi käytännössä tarkoittaa, ja

millä konkreettisilla toimenpiteillä hallitus edistää turpeen strategista roolia osana elin-
tarvikeketjua ja sitä kautta huoltovarmuutta?
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